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ATA DA REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE 
DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às 
onze horas do dia vinte e um de maio de dois mil e quatorze, reuniram-se 
os membros da Egrégia Congregação da Faculdade de Direito da 
Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência da Professora 
Amanda Flávio de Oliveira, Diretora da Faculdade. Registradas as 
presenças dos Professores Marcelo Leonardo, Maria Helena Damasceno e 
Silva Megale, Roberto Luiz Silva, Hermes Vilchez Guerrero, Arnaldo 
Afonso Barbosa, Márcio Luís de Oliveira, José Luiz Borges Horta, Maria 
Fernanda Salcedo Repolês, Alexandre Travessoni Gomes Trivisonno, 
Felipe Martins Pinto, Carlos Augusto Canêdo Gonçalves da Silva, dos 
servidores Alexandre da Silva Guerra e Valéria Maciel de Souza, e dos 
Acadêmicos Marcus Vinicius de Freitas, Marina Araújo Almeida, Pedro 
Couto Gontijo, João Pedro Silva Galvão, Luiza Machado de Oliveira 
Menezes, Sarah Figueiredo Álvares da Silva e Thales Monteiro Freire. Os 
Professores João Alberto de Almeida, Juliana Cordeiro de Faria, Sheila 
Jorge Selim de Sales, Gláucio Ferreira Maciel Gonçalves e César Augusto 
de Castro Fiuza justificaram suas ausências na reunião. A Senhora 
Presidente cumprimentou os presentes. 01) Aprovação da ata da reunião 
de 16 de abril de 2014 – Aprovada por unanimidade, com abstenção dos 
ausentes na referida reunião. Neste momento, os representantes discentes 
pediram inclusão de pauta para a Congregação discutir sobre a solicitação 
feita pelo CAAP e CACE para abertura da Faculdade e uso do Território 
Livre durante a Copa do Mundo, transformando-se em um ponto de apoio 
logístico para suporte jurídico dos cidadãos durante as manifestações. 
Após o pedido de inclusão ser aprovado como último item da pauta (09), 
foi colocado em votação a fixação do teto de horário para encerramento da 
reunião. Aprovado por maioria o teto até às 13:30 horas.  02) Aprovações 
Ad Referendum – Foram referendadas as seguintes decisões da Direção: 
a) Aprovação do Projeto para realização de curso de formação de técnicos 
da Prefeitura de Belo Horizonte, coordenado pela Professora Adriana 
Goulart de Sena - Aprovado por unanimidade; b) Aprovação do Projeto 
"Cidade e Alteridade: convivência multicultural e justiça urbana", 
coordenado pela Professora Maria Tereza Fonseca Dias - Aprovado por 
unanimidade; c) Aprovação do Projeto do "I Congresso de diversidade 
sexual e de gênero: Uma reflexão sobre a efetivação dos direitos humanos 
e cidadania", coordenado pelo Professor Marcelo Maciel Ramos - 
Aprovado por unanimidade. 03) Indicação da Professora Fabiana de 
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Menezes Soares para continuidade na cooordenadoria acadêmica do 
convênio entre a Faculdade de Direito e a Universitè Laval do Canadá 
–  Em votação a manutenção da Professora Fabiana de Menezes Soares 
como coordenadora do convênio - Aprovado por unanimidade. 04) Estágio 
probatório dos Professores Giovani Clark e Jamile Bergamaschine 
Mata Diz – Submetidos à votação os pareceres aprovados pela câmara 
departamental do DIP referentes aos processos de estágio probatório dos 
Professores Giovani Clark e Jamile Bergamaschine Mata Diz - Aprovados 
por unanimidade. 05) Renovação do regime de dedicação exclusiva do 
Professor Sérgio Luiz Souza Araújo –Submetido à votação o parecer do 
Professor Felipe Martins Pinto, aprovado pela assembléia do DIN, 
favorável à renovação do regime de dedicação exclusiva do Professor 
Sérgio Luiz Souza Araújo.  Aprovado por unanimidade. 06) Aprovação do 
Regulamento da Biblioteca da Faculdade de Direito –  O Professor 
José Luiz Borges Horta pediu vistas da matéria. 07) Definição da 
localização da DAJ no organograma da Faculdade de Direito – Com a 
palavra, o diretor da DAJ, Professor Felipe Martins Pinto, informou a todos 
acerca da resolução complementar nº01, de 02 de julho de 1987, em que o 
Conselho Universitário institui a Divisão de Assistência Judiciária como 
órgão suplementar vinculado à Faculdade de Direito. Após discussão, foi 
aprovada por unanimidade a inserção da DAJ no organograma da 
Faculdade de Direito como uma célula vinculada à Diretoria, considerando 
a sua natureza de órgão suplementar da Reitoria. Em seguida, foi 
colocada em discussão e votação a criação de uma Comissão para 
estudar, discutir e propor alterações na organização e execução das 
atividades de prática jurídica da Faculdade, especialmente DAJ e NPJ - 
aprovada por unanimidade. 08) Projeto de mestrado profissional em 
educação em direitos humanos- coordenado pela Professora Mariah 
Brochado – Com a palavra, após autorizada pela Congregação, a 
Professora Mariah Brochado explicou o teor e a importância do projeto. Em 
seguida, a Professora Maria Fernanda Salcedo Repolês, na condição de 
coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação da Faculdade de Direito, 
também fez considerações sobre a matéria. Após discussão, o Professor 
Fernando Gonzaga Jayme pediu vistas do projeto e a Congregação votou 
e aprovou por unanimidade a convocação de uma reunião extraordinária 
no dia 28 de maio de 2014, com ponto de pauta exclusivo para o assunto. 
09) Discussão sobre a solicitação feita pelo CAAP e CACE para 
abertura da Faculdade e uso do Território Livre durante a Copa do 
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Mundo - Com a palavra, os Presidentes do CAAP e do CACE, discentes 
Luiza Machado Menezes e Thales Monteiro Freire, respectivamente, 
prestaram, verbalmente, algumas das informações solicitadas pela 
Diretora em despacho no ofício em que requerem a utilização do espaço 
existente no Terceiro andar do Edifício Vilas Bôas para apoio às 
manifestações que ocorrerão na Copa do Mundo. Foi a todos informado 
pela Diretora o fato de que a abertura da UFMG no período, inclusive o 
campus, consta como pauta da próxima reunião do Conselho Universitário 
prevista para a próxima terça-feira. Após discussão, foi feito o seguinte 
encaminhamento: a necessidade de formalização do pedido pelo CAAP e 
CACE com detalhamento das informações solicitadas pela Diretoria, para 
ser inserido como ponto de pauta da reunião da Congregação prevista 
para o dia 11 de junho. Aprovado por maioria. A Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, eu, 
Fernanda Bueno de Oliveira, Secretária ad hoc da Faculdade de Direito da 
Universidade Federal de Minas Gerais, lavrei a presente ata, que 
aprovada, vai assinada por mim 
.............................................................................., pela Diretora e pelos 
membros da Congregação. Belo Horizonte, 21 de maio de 2014. 
 

Professora Amanda Flávio de Oliveira 

Professor Fernando Gonzaga Jayme 

Professor Arnaldo Afonso Barbosa 

Professor Hermes Vilchez Guerrero 

Professor Marcelo Leonardo 

Professora Maria Helena Damasceno e Silva Megale 

Professor Roberto Luiz Silva 



 

___________________________________________________ 
Ata da Egrégia Congregação da Faculdade de Direito da UFMG – 21/05/2014 

 

FACULDADE DE DIREITO UFMG 

Professor Márcio Luís de Oliveira 

Professor José Luiz Borges Horta 

Professora Maria Fernanda Salcedo Repolês 

Professor Alexandre Travessoni Gomes Trivisonno 

Professor Felipe Martins Pinto 

Servidora Valéria Maciel de Souza 

Servidor Alexandre da Silva Guerra 

Acadêmico Pedro Couto Gontijo 

Acadêmico João Pedro Silva Galvão 

Acadêmica Marina Araújo Almeida 

Acadêmico Marcus Vinicius de Freitas 

Acadêmica Luiza Machado de Oliveira Menezes 

Acadêmica Sarah Figueiredo Álvares da Silva 

Acadêmico Thales Monteiro Freire 

 


